

婆婆劝架有高招

家幽默

我和老公结婚的时候,乡下的婆婆没有条件给我们在城里买房子,而我娘家有两套房子,妈妈便送了一套两居室给我们。

待字闺中时,我是饭来张口衣来伸手,油瓶倒了都不会扶的大小姐。有了自己的小家后,我和老公慢慢学着在家里烧菜煮饭、收拾家务。但我妈不放心,经常过来探班,每次总能挑出毛病,不是地板拖得不干净,就是马桶洗得不干净。就连老公做的饭菜,她都一会说菜没买好,一会说油放多了。我老公辩解几句,我妈还生气地数落他“不懂得照顾老婆”。

和所有的女孩一样,在亲近的人面前,我爱发脾气、爱使小性子。但男人的容忍总是有限度的,拌嘴吵架成了我和老公的家常便饭。我妈听说后,更是没轻没重地一味指责我老公。老公觉得心里憋屈,忍不住反驳两句,这下可就像捅了马蜂窝,我妈立刻摆出“婚房是我们家买的”“婚宴是我们家办的”“你们结婚你家一分钱没出”这些事来压他。

老公是个自尊心很强的人,他怕了我妈,开始晚回家,每天下了班也找借口加班,总要在公司能待多晚就待到多晚。他和我越来越无话可说。我这才意识到,妈妈的介入影响了我们夫妻的感情。

幸亏,婆婆来了。婆婆来我们家里小住。我妈觉得家里有人照顾我和老公的生活起居,便明显来得少了。身为发型师的我,那时刚好想辞职和朋友合伙开家发型设计店。老公不同意,他说我“压根不是做生意的料儿”,我据理力争,说自己做了多年发型师,完全有能力当老板。

婆婆听了我们的理由,分析了半天,最后和我站在了同一条战线上。老公还是想不通,婆婆温和地劝他:“有风险就有收益,各占50%。你老婆想创业是好事,我一直觉得俺这个儿媳妇给人家打工是大材小用,咱们应该支持。媳妇儿,不管是物质上还是精神上,需要什么尽管和妈说。”



资料图

我抱住婆婆亲了一口:“妈,你真好。”婆婆捂住脸好半天才缓过神来。

不久,我又自作主张给家里换了一套家庭影院。老公是个节俭的人,他非常生气,非要我退回去。可我觉得勤俭持家也不能影响生活质量呀,便赌气把他撵到客厅睡了。

第二天傍晚,我下班回到家,走进卧室便看到我和老公的床头分别摆放着一本书:《如何做个好妻子》《如何做个好丈夫》。我禁不住乐了,捧起书翻了起来。翻着翻着,我心里憋的一口气便烟消云散,觉得自己的确对老公有点过了。

老公回来后,也看到了书。和一旁认真看书的我瞄了一眼后,他也坐下来翻看。结果,他竟主动过来跟我说“对不起”。我有点不好意思,赶忙抢着向他认错,说以后再也不随

便和他吵架了。

婆婆在外面喊我们吃饭,看我们甜甜蜜蜜地牵着手出来,她也笑了。

婆婆用两本书给我和老公上了一课,既给我们留了面子,又让我们学会了相处。后来我和老妈说起婆婆的“壮举”,老妈若有所思地说:“这个没上过几天学、大字不识几个的农村老太太真不简单。”我打趣说:“不是不简单,是很可爱。”老妈脸上竟红一阵,白一阵,突然话锋一转:“丫头,你以后要控制自己的任性、刁蛮,花钱大手大脚的毛病也要改改。你老公做事谨慎,是过日子的好手,以后家里的大事小事,你要多和他商量,多看他的优点和长处,别动不动就离家出走,往娘家跑。”

老妈学得还真快。

(徐俊霞)

◆一朋友准备去泰国玩,去出入境管理处办护照时,一激动在目的地国家一栏写上了“泰国”,然后直接把表格给了工作人员。工作人员看后愣了半天,最后说:“我们这儿只办理出境业务,不办理穿越业务。”

◆夫妻俩饭后散步,老婆想买件新衣服,故意说:“我很节俭,两年前买的风衣还穿着呢。”说着抖了抖衣袖。

老公假装听不懂,淡淡地说:“我才节俭呢,几十年前娶的媳妇儿用到现在。”

◆孙子心不在焉地写着作业,老想到楼下找小朋友玩。爷爷说:“学习的时候不要三心二意,人在家里,心在外面,怎么能学习好呢?”孙子抬起头,可怜兮兮地说:“爷爷,我心在家里,人在外面,行吗?”

◆下班回家顺路捎了些提子,吃过晚饭对二货老公说:“我去刷碗,你把提子洗了。”等我刷碗回来发现老公躺在床上,提子也没洗。我冲他喊:“叫你洗提子,没听见啊?”二货老公伸出他的一双脚,委屈地说:“我洗了啊。”想想也是醉了。

◆奶奶年纪大了,比较健忘。我放假回家,奶奶可高兴了,天天让我吃这吃那的。

过了大半个月,奶奶终于忍不住了,问我妈:“这是谁家的孩子,这么讨厌!天天赖在咱家混吃骗喝的!”(晚宗)

《我爱我家》征稿邮箱
lsc@pdsxww.com

·纪实连载

南京大屠杀全纪实

(2)

■文/何建明

南京城人心惶惶

第二天晚上,幕僚会又在中山陵召开。唐生智的意见居然占了上风,因为似乎谁提出不守南京,就有些对不住总理孙中山的在天之灵!

唐生智是什么人?读者也许不知,其实唐某人过去一直是蒋介石的老对头,曾经参与过“讨蒋”,失败之后就一直称病,蒋也没有好心对待过他。唐生智在失去兵权多年后,一直耿耿于怀,欲求再执兵权。他在军委会任执行部主任,虽在核心层,其实也是听命行事的角色而已。有人说此次“病鬼”唐生智那么慷慨激昂地要固守南京,目的是想从蒋介石手中夺回兵权。到底是真是假,蒋介石心里有数。

好嘛,老唐你不是想固守南京嘛,那就由你来吧。开第三次幕僚会之前,蒋介石已经打定主意。不过,蒋介石毕竟是蒋介石,会议一开始,他仍然问几位高级同僚:“你们都准备好了吗?”

唐生智还是第一个发言,口气比前一天还要坚定。蒋介石瞅瞅何应钦等,问:“你们几个呢?”

没有人回应他。蒋介石若有所思地说:“我看孟蒲兄的意见是对的。”突然,他转而又问:“那,谁来负责固守南京为好?”

大家看看何应钦,何应钦冷笑一声没吱声,心想:我是总参谋长,留下来总不太合适吧?徐永昌摇头,没有说话。谷正伦直着脖子,倒是想挺身而出,可又觉得自己不是这块料儿,便把目光移到了刘斐身上。刘斐心里明白,他是个“主撤派”,委员长肯定不会让他留下的。

“说啊,谁留下来固守最合适?”蒋介石又问。

继续沉默。蒋介石生气了,说:“如果没人守,那就我来守吧!”

唐生智坐不住了,他站起来:“若真没

有别人负责,我愿意勉为其难,坚决死守,与南京共存亡!”

蒋介石一听,走到唐生智身边,右手用力地拍拍这位曾经要把他“千刀万剐”的老对手的肩膀:“可贵可嘉!很好,就由你孟蒲兄负责了!”转身,他对何应钦说,“就这么办,可让孟蒲先行视事,命令随即发表。”

大事便这么定下。几天后,关于唐生智出任南京卫戍司令长官的命令在军内和《中央日报》上公布。

其实,在这个时候,南京城已经一片混乱,原因是除了上海不断传来的坏消息外,《中央日报》已经在上海失陷后,发表《告(南)京市民书》社评文章,把中央政府移驻重庆的消息正式向世人宣布了。

老蒋都走了,我们留在南京不是死路一条吗?消息一被证实,南京城内人心惶惶。

11月25日,蒋介石密电唐生智,对南京守备部队的战斗序列作了部署,总兵力10余万人。

民国政府部门和公务员们,能走的都在忙着搬家运货,市民们怎么办?守卫部队军心如何安顿?身为守备司令的唐生智那些日子好像一下来了精神,27日,他向报界发表了“与南京共存亡”的声明:“‘首都’或在最近之将来成为战场,最高军事当局已拟定死守首都之意志。吾人必须牺牲,今有两事可决者:一余为中国军人,拟为国家牺牲自身;一为吾人之牺牲,将使敌多所丧亡是也。”并坚定声称:唐某人与南京“共存亡”!

好一派豪言壮语!但到底是真是假,百姓和守军有些糊涂,因为他们所看到的,是蒋介石的精兵在撤离南京,换防进来的多是新兵部队。另一方面,日本军队三路进攻势头,一天比一天迅猛,前线的血腥和硝烟已经弥漫到南京城内外……

明日关注:和谈梦破

·小说连载

别对我撒谎

(21)

■文/莉安·莫里亚提

费莉希蒂的道歉电话

“你好。”接起电话时,苔丝费解地看了一眼手表。已经是夜晚九点。“是我。”电话那头传来费莉希蒂的声音。

“我不想和你说话。”“什么都没有发生。”费莉希蒂抢着说,“我们至今没有肌肤之亲。我们一直想着你,”费莉希蒂说道,“还有利亚姆。床品网站的生意黄了,我只是顺便提一下。我不该和你聊工作的。现在正在自己的公寓里,而威尔一个人在家。他的状态看起来糟透了。”

“你真可悲。”苔丝转身背对镜中的影子,“你们都那么可悲。”“我明白。”费莉希蒂的声音那么轻,苔丝只得将听筒紧紧贴在耳边,“我是个荡妇,是那种让我们都讨厌的女人。”“你大声说话!”苔丝生气地说。“我说我是个荡妇!”费莉希蒂重复道。“你可别指望我会否认这一点。”“我没有。”两人沉默了一会儿。

“你想让我原谅你?”苔丝很清楚表妹的意图,“想要我大大地地说一切都没关系?”“我没这样想过。”费莉希蒂说,“没指望你为我做任何事。你还好吗?利亚姆怎么样?”“我们很好。”苔丝感到一阵无法抗拒的疲劳,随之而来的是做梦般的超然感。一系列激烈情感的侵袭使她精疲力竭。苔丝找了把椅子坐下,“利亚姆明天开始将要在圣安吉拉小学上学。”“明天?会不会太着急了?”“明天有场复活节彩蛋狩猎活动。”“啊哈,”费莉希蒂说,“巧克力。那是利亚姆的克星。他的老师不会是曾经教过我们的疯修女吧?”

“别这样和我闲聊,假装一切正常!”苔丝听了忍不住在心里抱怨,然而不知为何,苔丝继续同费莉希蒂聊着。

“修女们都去世了。”苔丝说,“可我得知康纳·怀特比在学校担任体育老师。还记得他吗?”“康纳·怀特比。”费莉希蒂重复道,“你曾约会过的那个可怜又阴森的小

子?我记得他是个会计。”“他改行了。再说他才没有阴森森的。”苔丝说。他难道不是个很棒的男朋友吗?真奇怪,她昨天晚上还在想着康纳,今天他就再度出现在自己的人生中。

“他就是个阴森的人。”费莉希蒂坚定地说,“还是个老头。”“他只比我大十岁。”“无论如何,我记得他很吓人,现在一定更吓人了。体育老师身上总有些让人讨厌的地方,就藏在他们的运动服和口哨里。”苔丝握紧电话。费莉希蒂又在自以为是。

“苔丝……”“不用麻烦了。”她打断表妹的话。怒气烧干了她的嗓子,她只得咽了一下口水。怎么会发生这种事?她明明那么爱他们,对他们付出真心。“还有什么事吗?”“看来我用不着和利亚姆道晚安了,对吗?请替我向他问好。”费莉希蒂胆怯地说。

“当然,我会向他传达的。”苔丝对着话筒啐了一口,“请告诉我,我为什么不顺便对他说,你正处心积虑地破坏他的家庭?我为什么不会提到这些?”“苔丝,我真的……”“别再说什么抱歉,你胆敢再说一遍!这是你自己的选择,是你让一切发生的。你对我做了这些,对利亚姆做了这些。”苔丝情不自禁抽泣起来,像个孩子一样前后摇晃着身子。

“你在哪儿,苔丝?”露西在房子另一端喊道。苔丝立刻站起身来,火急火燎地用手背擦干脸颊。她不愿母亲看到这样的自己。苔丝无法忍受自己的痛影射在母亲的脸上。“我要走了。”“我……”“我不在乎你和威尔有没有肌肤之亲。”苔丝打断道,“可我不会让利亚姆在一个离异家庭中长大的。我父母分开时你也在场,你明知道这将对对我造成怎样的伤害,可你居然……”

苔丝感觉胸口袭来一阵烧灼般的疼痛,于是赶紧按住胸口。电话那头的费莉希蒂没有回答。

明日关注:七分钟的错误